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  حد للبكالوریاالامتحان الوطني المو 
  -2008  العادیةدورة ال-

 الموضوع

  الوطني للتقویم والامتحانات المركز

:ـــادةــــالمــــ الریاضیات   :المعامل 9    

 مدة س4 
:)ة(الشعـــــب )ب (و) أ (الریاضیة العلوم شعبة  :الإنجاز   

    

  ) نقطة3,25:(التمرین الأول  
  

 ن أنذكر     2M , , ¡و   واحدیة  حلقة  2M , ,.¡فضاء متجھي حقیقي و  , , £ جسم  
  .تبادلي
  :      نضع
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بین أن ) أ )1  0,75 E, ,.فضاء متجھي جزئي  من الفضاء المتجھي الحقیقي   2M , ,.¡   

الأسرة أن بین )  ب     0,5 I,Jالمتجھي  أساس في الفضاء  E, ,.   

  
    :   نعتبر التطبیق )2

 
f : E
a ib M a,b

 

 

£
:             حیث   E E \ M 0,0    

 جزء مستقر من Eبین أن )      أ  0,25  2M ,¡   
 تشاكل تقابلي من fبین أن )   ب   0,5 , £ نحو  E ,  
   بین أن )3  0,5 E, , جسم تبادلي .  

3J:   المعادلة E حل في  )4  0,75 X I     )  3  حیثX X X X   (   
    
  ) نقطة3,75(: نيالتمرین الثا  

  
  .a مرافق العدد a و غیر منعدما عقدیا عددaلیكن     

I -المعادلة £ نعتبر في المجموعة :         2 a aG iz (a i)z ia 0a       
 تحقق أن ممیز المعادلة  )أ )1  0,5 G2   :ھو(a i)a     
  المعادلة£ حل في المجموعة) ب     0,5 G.  
حل للمعادلة  a  بین أن)2   0,5 G  إذا و فقط إذا كان Re(a) Im(a)  ) حیثRe(a) ھو الجزء

            ) ھو جزءه التخیليIm(a) وa للعدد العقدي الحقیقي
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  II -مباشرظم  المستوى العقدي منسوب إلى معلم متعامد ممن O;u,vr r،  نفترض أنRe(a) Im(a)   

1 و ai و a التي ألحاقھا على التوالي ھي C و B و Aنعتبر النقط        ia       

1)           :             نضع  )1 ia) aZ
(ia) a
 




    

i)        :    أن تحقق)     أ        0,5 1)a iZ
ia a
 




            

1Im(a)ن  إذا و فقط إذا كا  مستقیمیة C و B و Aبین أن النقط )         ب  0,5
2

    

  
1Im(a) نفترض في ھذا السؤال أن  )2

2
  

  و زاویتھ A الدوران الذي مركزه 1Rنعتبر     
2



 

و زاویتھ  A الدوران الذي مركزه 2R و 
2
   

:  نضع     1R B B' و  
2

R C C'   

 منتصف القطعة E لتكن النقطة        BC   
bحدد )     أ  0,5 c و '   . على التوالي 'C و 'B لحقي النقطتین '

بین أن المستقیمین )  ب  0,75 AE و  B'C' متعامدان و أن B'C' 2AE  

    

  ) نقط3( :الثالثالتمرین   

  I- المعادلة التالیة¢2 نعتبر في المجموعة  :     E 35u 96v 1    
أن الزوج  تحقق )1  0,25 11,4 حل خاص للمعادلة  E  
استنتج مجموعة حلول المعادلة  )2  0,5 E   
  II- المعادلة التالیة¥ نعتبر في المجموعة :        35F x 2 97   
 للمعادلة لاح x لیكن  )1   F  
  . أولیان فیما بینھما 97 وx أولي و أن   97   العددبین أن ) أ  0,5
      : بین أن  ) ب  0,5 96x 1 97  
    :  بین أن  ) ج        0,5 11x 2 97   

 یحقق  xبین أنھ إذا كان العدد الصحیح الطبیعي  )2  0,25 11x 2 97 فإن   x  حل للمعادلة F  
 أن مجموعة حلول المعادلة بین  )3  0,5 Fالتي تكتب على طبیعیةھي مجموعة الأعداد الصحیحة ال      

11الشكل  97k حیث k¥  
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  )نقط 10:(التمرین الرابع  
  
I – لتكن f الدالة العددیة للمتغیر الحقیقيxالمعرفة على  ¡ بما یلي  :

2xf (x) 2x e   

    و لیكن  C المنحنى الممثل للدالةf  في معلم متعامد ممنظم O,i, j
r r

 .   
احسب النھایة  )  أ )1  0,5 

x
lim f (x) 2x


 ثم أول ھندسیا النتیجة المحصل علیھا  .  

fاحسب ) ب  0,5 (x) لكل x  من¡ ات الدالة ثم ضع جدول تغیر  f  
f  بین أن المعادلة)        ج  0,5 (x) 0تقبل حلا وحیدا  في  ¡ 0 و أن 1    
fادرس إشارة )    د       0,5 (x)لى المجال ع 0,1  
أنشئ المنحنى )2  0,5 C).  0,4:نأخذ (   
  II – نعتبر الدالتین  العددیتین و g  للمتغیر الحقیقيx ین  على المعرفت¡  بما یلي:  

                   
2x t

0

1(x) e dt ; x 0
x

(0) 1

  

  

  و      
2x2 t

0
g(x) x e dt    

   : بین أن )أ )1  0,5     2 2x t c

0

1x c 0,x : e dt e
x

  
    ¡   

:     أن استنتج )     ب 0,5
21 t

0
e dt 1      

:       أن بین )أ )2 0,5
0

g( ) f (t)dt


     

  :و أن ¡ على للاشتقاق قابلة g بین أن الدالة ) ب  0,5 x ; g (x) f (x)   ¡   
g(x)  بین أن المعادلة)    ج    0,5 0   تقبل حلا وحیدا لمجال في ا ,1  
  . متصلة على الیمین في الصفربین أن الدالة )أ )3  0,5

  : باستعمال مكاملة بالأجزاء بین أن  ) ب  0,5  2 2xx 2 t

0

2x ; (x) e t e dt
x

  
     ¡  

 على للاشتقاق قابلة  بین أن الدالة)   ج      0,75
¡ و أن:   2x 2 t

2 0

2x ; (x) t e dt
x

 
      ¡   

  : بین أن )د        0,5    0,1 0,1    

  :  لدینا ¡ من x بین أنھ لكل عدد حقیقي) أ )4  0,5
2

3x 2 t

0

xt e dt
3

   
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   :بین أن )    ب  0,5   2x 0,1 ; (x)
3

     

:     بین أن )    ج  0,25 x ; (x) x g(x) 0

     ¡         

نعتبر المتتالیة العددیة )5   n n 0
u


0:   المعرفة بما یلي 

2u
3

  و   n 1 nn ; u (u )   ¥  

    :بین أن   ) أ  0,5  nn ; 0 u 1   ¥   

:  بین أن    )ب      0,5 
n

n
2n ; u
3

      
 

¥  

استنتج أن المتتالیة )  ج     0,5 n n 0
u


  . متقاربة و حدد نھایتھا

 


